



# 最动人的爱,是处处为对方着想

清晨,晓惜提着行李箱走出家门,决定舍下所有眷恋,离开这个住了几年的房子,重新出发寻找属于自己的生活。这些年来,她爱过、伤过、痛过、哭过,一直在愧疚中生活。这次离开,她非常平静,仅带走几件随身穿戴的衣物和多年积攒的存款。她说:“虽然夫妻缘分已尽,但分手也是朋友,愿他能够找到心爱的人幸福生活。”

口述:晓惜 实录:纪瑾



漫画:赵耀中

## ①他在父母面前极力袒护我

大学毕业后我来到珠海,在这里我和彭力相遇、相知、相恋。当时我在一家公司做文秘,他在一家国企从事技术工作。我俩都是对方的初恋,那种如胶似漆的感觉至今仍然难忘。

我患有先天肾病,医生曾对我说这辈子我都无法生育。和彭力确定恋爱关系后,我对他坦白了这一切。彭力当时搂着我安慰道:“我爱的是你,永远都是。”

在我上高中时我父母离婚了,紧接着我妈妈去世。父母的失败婚姻在我心里留下阴影,也让我更加渴望有一个温暖的家。彭力这句暖心的话让我感到幸福而踏实。

相恋两年后我们结婚了。由始至终,彭力都没有和他父母谈过我无法生育的事。婚后,他父母一直盼望我能生个胖小子,可我令他们一次又一次失望。

对此我深感内疚。有好几次我都想对他父母如实说出我无法生育的事,都被彭力制止。

因为我身体较弱,每天下班回到家就累得坐在沙发上不想动弹。后来病情比较严重,经常出现下肢浮肿的现象,我只有把腿抬高才舒服些。

彭力对我关爱有加,经常会帮我倒杯温水,有时还会帮我盛饭,为我按摩。他父母看在眼里,怨在心里,认为儿子有了媳妇忘了父母,慢慢地开始对我心生不满。

彭力也陷入两难境地,想对父母如实说出我的事,又担心节外生枝,怕父母知道后对我们的婚姻不利;不如实说出来,又担心我受不了父母的脸色。

后来为了生孩子的事,他父母经常催我们去医院做检查。被逼无奈,彭力只能对他们谎称是他的问题,他父母才没有再提这件事。

我不知道我和彭力的婚姻到底能坚持多久,说实在的,虽然我很爱他,但是也不能因为我的身体而让他没有孩子。那段时间我都万分纠结,有好几次我向他表示提出离婚,他却笑我是个傻女人。

## ②只要他幸福我就退出

对于我无法生育这事,彭力虽然嘴上说不在乎,但心里还是有想法的。结婚三年后,我们之间的火热劲也慢慢冷却下来。我开始留意到,每次我俩一起下楼散步看到别人的孩子时,彭力都会流露出非常喜欢的眼神。这使我心里很不是滋味。

因为工作忙碌,外加心理因素,我的病情越来越严重,需要每天服药。为了保持一定程度的“健康”,医生建议我不要过夫妻生活。这对彭力来讲真是一种煎熬,我也为此感到更加愧疚。

终于有一天还是东窗事发了,他在外面有了外遇。听说那个女孩是他高中同学,长得漂亮,热情大方,再次相见后她对彭力主动展开追求,彭力在一次醉酒后无法抵挡她的诱惑,还是在肉体上背叛了我。

得知他们的事情后,我虽然很伤心,但并没有责怪他。

我知道这一切都是我造成的。如果我身体健康,能够为他生下一儿半女,可以和他过正常的夫妻生活,这一切也许就不会发生。

当我再次向彭力提出离婚时,彭力坚持不离,他对我诚恳地承认错误。我说:“你没有错,一切都是我的错,或许当初你就不该娶我,是我连累了你。”

不管我如何坚持,彭力都不肯离。他说,这么多年的感情哪能说分就分,对那位女同学纯属酒后乱性,没有一丝感情,让我千万别把这事放在心上。

是的,多年夫妻,我们早已把对方的性格摸透,我们都在为彼此着想。我知道,他不肯和我离婚是担心我没有人照顾,以后生活会很艰难。而我也一直希望他能够找一个健康的女人快乐生活。说实在的,有时我宁愿他出轨,只要他幸福快乐,我会选择退出。

## ③是留下还是离开?

接下来是我们婚后相处最尴尬的日子,我们之间话题越来越少,没有了往日的温馨和欢乐。

经过再三考虑,我还是决定离开这个家,虽然彭力不肯离婚,但是根据婚姻法,只要夫妻连续分开几年,在法律上即可视为自动离婚。

趁彭力出差,我给他留下一张纸条,收拾好行李在公司附近租了一间房子,过上了单身生活。

彭力出差回来后来我公司找我,劝我跟他回家。不管他怎么劝说,我仍然坚持我的原则。看我这次铁了心,他也不再坚持。把我送到出租屋后,他说:“有什么困难尽管说,不要一个人硬撑着,我会一直等你回来。”

看着他走远的背影,我突然觉得心被掏空了似的,关起门失声痛哭。

没有彭力的日子我并不快乐,有好几次我想给他打电话,但是一想到我会拖累他,就打消了这个念头。

我的身体越来越差,经常

感到疲惫,医生让我不要过度劳累,最好暂停工作。

我向公司请了三个月的病假,回老家西安休养。回到家第三天,彭力就从珠海紧追而来。一见到我,他就对我吼道:“你到底在做什么,你以为你回来就能解决问题了吗?赶紧跟我回去!”

我一下被他吼醒了。是的,嫁出去的女泼出去的水,娘家也不是我的容身之处,更何况我还有一个继母,她怎么会允许一个多病的继女和她生活在同一屋檐下呢?

对彭力,我又何尝没牵挂呢?所做这一切,不都是为了不给他添麻烦吗?

我真的很痛恨自己,为什么那么不争气,为什么不能生育。

万般纠结中,我还是跟随彭力回到珠海,在愧疚中继续和他生活。

我们是相爱的,我们也是痛苦的。有时我会试着开导自己:“这辈子我欠他的,下辈子一定要还他。”(应采访对象要求,文中人物姓名均为化名。)

### 编辑的话

情感是什么?相信一万个人有一万种理解。对有些人来说,情感是理解、宽容、甜蜜的;对有些人来说,情感则意味着负累、背叛、伤害……本报《情感周刊》,为你讲述珠海人的亲情、友情、爱情故事。如果你有自己的情感故事想要倾吐,你有情感的烦恼想要诉说,请发送邮件至zjwbqg-zk@163.com。